
 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 6 (alm. del), som § 71-tilsynet har stillet 

til indenrigs- og sundhedsministeren den 12. juni 2024.  

 

Spørgsmål nr. 6:  

”Vil ministeren redegøre for, hvornår en beskikket patientrådgiver i henhold til 

lovgivningen skal modtage alle relevante oplysninger og sagsakter i forbindelse med 

en tvangsforanstaltning over for en patient?” 

 

Svar: 

Af psykiatrilovens § 24, stk. 2, fremgår, at patientrådgiveren skal vejlede og rådgive 

patienten med hensyn til alle forhold i forbindelse med indlæggelse, ophold og 

behandling på psykiatrisk afdeling. Patientrådgiveren skal endvidere bistå patienten 

med iværksættelse og gennemførelse af eventuelle klager. Patientrådgiveren skal så 

vidt muligt være til stede ved klagens behandling i Det Psykiatriske Patientklagenævn 

ved Nævnenes Hus.  

 

Derudover fremgår det af psykiatrilovens § 27, at personalet på den psykiatriske 

afdeling skal give patientrådgiveren enhver oplysning, som er nødvendig for, at 

denne kan varetage sit hverv på forsvarlig måde. 

 

Således er der ikke i psykiatrilovgivningen fastsat en konkret frist for præcist hvornår 

patientrådgiveren skal modtage de pågældende oplysninger.  

 

I henhold til § 27, skal patientrådgiveren dog modtage de pågældende oplysninger 

tids nok til at patientrådgiveren forsvarligt kan varetage sit hverv, hvilket bl.a. vil 

være i situationer hvor en patient ønsker bistand til at klage til Det Psykiatriske 

Patientklagenævn.  
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